

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, en mes, 2,00 pes. | Extranjero, trimestre, 15,00 pes.
Provincias, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

AHORA SE ACUERDAN

LA BANDERA CONSTITUCIONAL

Hace ya muchos años que la Prensa de todos los matices, pero muy especialmente los periódicos liberales, veníamos protestando de la acomodaticia adaptación que se hacía de la ley fundamental del Estado.

Cero está que no se había llegado nunca como ahora a la anulación completa de esa legislación básica del país; pero fueron los políticos viejos de todos los colores los que enseñaron el camino, privando a los ciudadanos de sus prerrogativas, cuando lo estimaban conveniente, no para la garantía de la patria, sino para mejor sostenerse en los peñales del poder.

Y ahora, aquellos mismos que excitaban la protesta de la Prensa y de las gentes agraviadas en sus libertades, pretendían levantar como bandera de su rehabilitación el constitucionalismo más acendrado, olvidando los cantares que metieron en la urdimbre de los artículos más democráticos y respetables.

Es decir, que todos tenemos derecho a pedir la restitución de esos privilegios sociales, menos los hombres que en Gobiernos anteriores al nuevo régimen defendieron al país con sus medidas restrictivas, en la mayor parte de los casos, injustificadas.

Nosotros somos partidarios de que se restablezcan los derechos constitucionales; pero también deseamos que sea con una garantía para el pueblo.

Y esta garantía no puede ofrecerse si no es con una previa reforma de la Constitución, para que los hombres de

gobierno que hayan de seguir a este régimen, y que no se sabe quienes serán, no puedan hacer mangas y capirotes de los artículos que más precisa resaca y fortalecer.

Ya estamos viendo cómo se mueven las figuras del antiguo régimen y cómo pretenden ondear esta bandera circunstancialmente; aunque por la boca-manga de sus levitas se vislumbra en cada cual el puño de la daga florentina, con que se piensa cerrar el paso al contrario.

La bandera es hermosa, pero las manos que la levantan llevan el sello de los pecados pretéritos y son tan conocidas las huellas, que la gente observa sin emoción el movimiento que parece iniciarse en las filas de los antiguos gobernantes.

La mejor obra que podía hacer el Directorio militar sería convocar a unas Cortes constituyentes, a las cuales no fueran solamente los profesionales de la política, sino las representaciones más calificadas de las fuerzas vivas de la nación.

Y en esas Cortes, orientar la ley fundamental por los cauces nuevos a que obligan los tiempos y las necesidades sociales.

De otro modo, el país no saldrá nunca de ser un juguete caprichoso de los poderes consagrados, y de aquellos de sus elementos que solo entonces un himno a la democracia cuando han caído en la sintonía de la oposición.

Y resulta que el pueblo es siempre la cabeza de turco.

EL CARNAVAL EN MURCIA

Los primer días de antreño

No quiso la temperatura prestar su ayuda al primer día de Carnaval. El cielo apareció desde primera hora cubierto de nubarrones y de vez en cuando dejó caer alguna pequeña llovizna.

A medio día despejó, luciendo el sol. Pero los saludables efectos del astro rey se vieron eclipsados por un constante viento huracanado que parecía provenir de la mismísima Siberia.

Lo desespabiló del día hizo que la desanimación fuera mayor que en aquellos años en que, por mor de las restricciones impuestas, no se celebraba el Carnaval más que en recinto cerrado.

El Parque municipal ofrecía desolador aspecto; la gente no tan solo huía al viento frío. Huía también de aquel empuje, símbolo de incuria y desidia de urbanización municipal.

Máseres, muy pocas. Muy poco ingenio, tanto para el disfraz como para la broma. Si el Carnaval fuera eso, no tendríamos inconveniente en extender la partida de defunción definitiva.

Pero aún quedaban los bailes. El de la Federación de Dependientes, celebrado en el Teatro Romea, fué realmente un espectáculo hermoso. Más de mil mujeres graciosamente ataviadas y luciendo las galas de su belleza espléndida, daban a la fiesta una pintoresca nota de color y de alegría.

Para qué decir que el confetti se derrochó, que el vino de Jerez y la manzanilla corrieron en abundancia, que se bailó hasta después de las 2 de la madrugada y que en toda la noche reinó un fraternal alegría y la natural omnipotencia que distinguen los bailes de esta culta sociedad.

El del «Club Taurino», celebrado en el Salón de Contrataciones, hizo honor a la ociedad que tan laudable entusiasmo organizándose desde hace ya los años.

Muy bien adornado el salón, muchas y muy guapas mujeres y alegría por doquier.

El cronista no pudo llegar al Círculo Ferroviario, en donde se celebraba uno de los bailes de más «tronic» de la temporada carnavalesca. Los que tuvieron la dicha de encontrarse allí cuentan maravillas de aquellas maravillosas mujeres armelitanas. En fin, esta noche procuramos recrearnos contemplando aquel estupendo espectáculo.

La nota de distinción y buen gusto, rara en estos días de extravagancias carnavalescas, culminó en los espléndidos salones del Casino, donde acudieron gran número de familias de lo más distinguido de nuestra población a rendir tributo a Terpsícore.

El baile de enoche, que adoleció del defecto de falta de máscaras, fué en su conjunto digno de verse, por

las elegantes «toiletts» que nuestras paisanas lucieron.

No damos los nombres de los concurrentes a tan distinguida fiesta por no incurrir en omisiones lamentables, pero como más arriba dejamos dicho, a este baile acudió lo mejor de nuestra buena sociedad.

A última hora de la tarde se celebró en el pabellón que en el Parque Municipal posee la Sociedad de Tiro de Fiechón, el primero de los tres que celebra en los días de Carnaval.

El salón de esta distinguida sociedad se vió con este motivo concurrido.

La gente joven, siempre incansable, bailó hasta la hora de cenar.

La fiesta resultó agradableísima, por lo que es de esperar que en las tardes sucesivas, en que han de repetirse, estas fiestas continúen con el esplendor con que comenzaron.

EN MADRID

Frío y desanimación

(Conferencia telefónica)

23, a las 3 t.

Madrid.—El día de ayer amaneció con tiempo despacible y frío intenso.

Reinó gran desanimación, siendo escasas las máscaras y carrozas y más escaso aún el ingenio.

En Recoletos, la Castellana y calle de Alcalá se agolparon muchos cientos de curiosos.

El jurado de carrozas y coches hizo la siguiente clasificación:

Carrozas.—Primero, «desierto». Segundo.—«Merienda de negros». Representaba un templete egipcio.

Tercero.—«Hé aquí el singlajo de la amigos farsa». Escena tomada de «Los intereses creados».

Coches.—Primero, «Flores» y segundo «¡Que nos lleva el diablo!».

El segundo día de carnaval amanece despejado, pero acentuándose el viento huracanado y el frío.

En las calles es muy molesta la estancia.

PROVINCIAS

23, a las 4 t.

Palmas.—A consecuencia de lo despacible de la temperatura el primer día de carnaval estuvo desanimadísimo.

Hoy no ha mejorado el tiempo. Bilbao.—La nota saliente de carnaval ha sido la tona estudiantil.

Esta ha dado ya varios conciertos que han sido muy elogiados.

23, a las 10 n.

Barcelona.—En el paseo de Gracia se ha celebrado con gran lucimiento el primer día de Carnaval.

El desfile de carrozas y carruajes fué muy animado.

Este número ha sido visado por la censura militar.

PARA EL ALCALDE DE LA UNION

Creemos una Biblioteca en el Liceo de Obreros

Don Alfonso Martínez ha pedido aquí mismo, al alcalde de La Unión, en nombre de lectora de un libro mío, la creación de una Biblioteca. Estoy obligado a dar las gracias públicamente, a esa bondadosa lectora desconocida y a don Alfonso Martínez por sus desmedidos deseos. Yo agradezco desde muy honro que una mujer bella y un escritor notable se hayan acordado de mí. Y les perdono lo hiperbólico de su propósito en gracia a la magnífica ocasión que se nos ofrece de crear en este pueblo amado que torna a la vida, como un conveiente, una Biblioteca digna de él. Pues que esto es posible, dada la cultura y el juvenil entusiasmo de nuestro alcalde.

Se ha hablado de una Biblioteca literaria al pleno aire; colecciones selectas que estarían al alcance de todos en algún rincón céntrico de la vía pública. Esto es muy bello, pero quizá irrealizable prácticamente. La idea no puede sorprender a este joven alcalde que ha llenado de árboles las afueras de la ciudad y ha puesto, en uno de sus nacientes jardines, varios nidales de artificios donde hallen refugio los pájaros. Pero sería mejor que ese propósito se ensanchase y engrandeciese, dando nacimiento a algo más útil y estable que unos tomos de versos que se cubren de polvo a pleno sol.

He ahí el Liceo de Obreros. En algún sitio hemos hecho un elogio. Sobrevivió a tantos naufragios, y ha triunfado de tantas horas de tibia, que habría de pensarse en el milagro sino estuviera bien patente, para explicarlo todo, el tesón callado de los hombres que dan vida y cerebro a esa institución. ¿Puede reprocharse a esos hombres que el Liceo no tenga Biblioteca? Ya hicieron muchísimo con no rendirse al aplanchamiento general, con mantener encendida tantos años esa llama de cultura empujados de las tinieblas, con no claudicar ante las solicitudes de la pere

za en que se hundían los otros o ante las ingraticudes y desmanes de la beocia fugazmente triunfante. Ellos han sabido crear y mantener el Liceo. Crear es obra fácil, fruto de un momento de entusiasmo y de penitencia. Mantener: ese es el árduo empeño; triunfar del cansancio propio y de la indiferencia ajena, un año y otro, y a la postre, cuando se tiene derecho, por lo menos a un poco de respeto y de gratitud, sentirse coceado brutalmente.

Si es la hora de la reparaación, ayude mos al Liceo a completar su obra regalándole una Biblioteca que él sabrá acondicionar decorosamente. Suelen hacerse estas colecciones de libros pidiendo volúmenes aquí y allá, con lo que no es difícil llenar unos estantes de literatura. Intentemos en este caso, sin desdorar ese procedimiento, completar la obra dándole un carácter científico y utilitario muy en consonancia con el Centro donde la Biblioteca se ha de establecer. Será preciso pregunt r, por ejemplo, a los obreros cultos qué desean leer, y proporcionar les lo que demanden. Y el dinero necesario, pidámoslo a los patronos...

Puesto que la petición de don Alfonso Martínez da motivo para que nos decidamos a realizar un propósito acariciado largo tiempo, yo pido al alcalde de La Unión esa Biblioteca, y el olvido para ella de mi pobre nombre oscuro. Desde las mismas columnas en que se ha hecho la demanda bien intercedida, do bo rechazarla sinceramente. Yo me sentiré oprimado satisfecho si en un rincón de la nueva Biblioteca figura mi libro, o, nada más.

Por último te go el honor de ofrecer al alcalde de La Unión, en nombre de varios literatos regionales, cien volúmenes distintos para la nueva Biblioteca.

A. CEGARRA SALCEDO.

La Unión y Febrero 925

Del baile de Bellas Artes

ABANICOS

Una alhaja

Con este abanico, tan pobre y tan feo, puede tu sofoco hallar un recreo.

Y cómplice puede ser tu varillaje de amores furtivos...

¡Y puede el coraje de pícaros celos, en que tú agonizas, saciar su venganza haciéndolo trizas!

LUIS GIL DE VICARIO.

Una amiga gentil

bondadosa y discreta, me mandó un abanico cierto día para que en él «pusiera» una cuarteta; mas estaba tan roto el pobrecillo que al resbalar la pluma por la tela, dejaba al descubierto el varillaje cual tétrica osamenta...

Y así le respondí:—Mi bella amiga: no puedo complacerla; ¿qué versos voy a hacer a un abanico que se vá de vareta?

F. FRUTOS RODRIGUEZ.

Amor es canto en un gemir de duelo. En las tinieblas luz. Dulzura del pesar. Visión del cielo del Calvario en la cruz. Milagro que hacer puede una existencia crepón y claridad. Y humar corazón todo inclemencia, todo felicidad.

ANGEL CORUJO.

En prosa

Este abanico insignificante, traza con su modestia un símbolo. Parece un hombre vencido que en esta noche de alegría escandalosa y provocativa va a refugiarse en la tristeza de su alma en el corazón de una mujer...

No hagas sarcasmo de su sencillez. Tu lo hubieras preferido mejor, más «bonito». Pero ya que ha ido a ti, acógelo con cariño. Y guárdalo, como divisa de una noche de juventud, en esas cajitas de sugestiva coquetería, donde las mujeres coleccionan vuestras emociones para perfumarias después a través de los recuerdos...

R. SERNA ALBA.

Eres así

Escúchame un momento linda mujer murciana: en tu ser se han plasmado del modo más sencillo, el dolor de la santa matrona de Salcillo; de la Dama de Elche la gracia soberana.

Llevas en tus entrañas la esencia singular de una raza que «supo» gozar y padecer...

por eso, sin esfuerzo, puedes llegar a ser sierva a la par que reina de un bendecido hogar.

GRATIANO BACHES.

Milagro

Miré tus ojos un día através de una careta, y su fuego hizo el milagro de que en Dios, mujer, creyera.

DANIEL AYALA.

Al oído...

Dame un beso, dame un beso, con tu boquita de grana...

Ella: ¡Que te lo dé Sánchez Toca, que a mí no me dá la gana!

ENRIQUE MARTI.

¿Que un pensamiento escriba para leerlo? Eso es fácil decirlo, pero no hacerlo.

NICOLAS ORTEGA.

Desprecia el baile, mujer, y no te dejes llevar de su engañoso placer, porque en él puede nacer lo que te puede matar...

Recogida en la quietud de tu alcoba, toda amor, ¿no ganarás tu virtud y tu blanca juventud sin que les manche el rubor?

LEOPOLDO AYUEO.

Abanicos

La virtud del abanico consiste en conocer la coquetería y los secretos de la mujer y poder disimularlos.

D. SANCHEZ JARA.

... De unas Carnestolendas

A una dama sevillana

¿Te acuerdas? El salón presentaba grandioso aspecto. En el ambiente perfumado, Momo ponía su estridente carcajada, que es el dolor enmascarado con risas, en tristes mujeres que, infatigadas por la miseria o por temidas promesas, perdieron el divino tesoro de las vírgenes: que es sana alegría en mujercitas que en el alborar de la vida no solo no han tenido tristez y amarguras en sus almitas puras, sino que la seda en caricia sensual, ha estrechado con amor su fina epidermis, y las joyas, en caricia de oro, han aprisionado la nieve de sus dedos o el terciopelo de su carne, que es dulce melancolía, rememoración en los que han perdido la juventud y señuelo engañoso en los jóvenes que van en busca del Hada misteriosa que magnánima ha de ofrendarles el néctar de unos labios.

Aburrido, contemplando indiferente la aca algarabía con que una multitud fingía divertirse, gritando, gesticulando, estaba yo cuando llegaste a mí y contrayendo en un mohín delicioso tus labios, me ofreciste con gentil sonrisa un aureo y transparente caldo santiguero. Bebí pausadamente, con deleite. Tú apuraste la copa. Y un clavé celoso de tí, te clavó sus espigas en tu carne morena, a la que asomaban tres rubios sangrientos.

Habíamos mucho y en nuestra charla pude apreciar el fondo hermoso de tu alma que con pétra de vida espiritual, pretendía buscar en el ensueño lo que la prosa de la realidad le negaba.

Al despedirme me estrechaste con efusión las manos y tu rojo anfitrión cayó a mis pies como glorioso trofeo de guerra.

II

«Creo en tí, reina de mi vida, todo

poterosa, creadora de un fuego inextinguible en mi corazón; creo en la magia de tus labios que fueron concebidos al despuntar una aurora, por obra y gracia del que Todo lo puede, que hizo el tercio, elo de tu carne y los abismos de tus ojos. Y nacistes un día de primavera de un beso de sol, padó tu carne bajo el poder de su titánica sangre y fué crucificada por el deseo, muerta en sus impulsos y sepultada en tus lindas venas; descendí de tu altivez de diosa para amarme, a mí, resucitastes a la dicha, subiste al cielo de la felicidad. Desde allí has de juzgar lo sincero de mi cariño. Creo en tus divinas pestañas, en el magnetismo de tus ojos, en tu arrogantisimo cuerpo; creo en la sarta iglesia de nuestro hogar, y en la vida perdurable de nuestra ventura.»

Este es el credo de mi dicha que musitaba yo en tu oído en las primaverales tardes sevillanas, cuando tú, aspirando los aromas del jardín en flor, medio cerrado los ojos, me sonreías con tus labios que e an mi santo «Grisol». Después te casaste con «uno» de tu «ese», vacío de inteligencia, pero de «nobilísimo» abolengo. Creyéndolo una traición te odió; pero tu mirada de súplica, tristísima, descifró el enigma y vi que eras víctima de tu medio social.

No has tenido la valentía de hacer triunfar tu cariño, revelándote contra convencionalismos de tu clase y te has condenado a un vivir cotidiano, todo prosa, sin afectaciones, frívolo, sufriendo el dolor vivisimo que causa una esperanza rota.

Perdonad «excelentísima» señora, es broma de carnaval.

AGUSTÍN LOPEZ PALA IOS

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

El Carnaval

¡El Carnaval! Este grito que en la infancia tiene un eco de cascabeles de plata y en la juventud suena a gloria, se va extinguiendo poco a poco: lo matan el mal gusto y la chocarrería.

El carnaval cartagenero que siempre ha sido alegre, bullicioso, expansivo, este año ha sido una decepción. La máscara postinera, grácil y elegante, se ha quedado aún en casa y en cambio todo lo grotesco y de mal gusto, aunque por fortuna escaso en número, es lo que se ha lanzado por esas calles.

Bien es verdad que el tiempo ha contribuido a darle el golpe de gracia al carnaval callejero, pues los días despacibles que hemos tenido contribuyeron a su desamación.

No obstante, el paseo del muelle durante la mañana y la carrera por la tarde, se vieron muy concurridos, siendo imposible dar un paso.

La animación del carnaval, lució en cambio con toda su ostentación en los salones, donde se congregaron las más bellas y elegantes mujeres, llenas todas ellas de gracia y a fe, que los bailes este año han superado a los de los anteriores, congestionados todos de bellezas con deseos de expansionarse y dar rienda suelta a esa divina gracia característica de la mujer levantina.

El casino, hecho en ascua de oro recibió en sus salones a la aristocracia, siendo este baile deslumbrador por el número y calidad de los concurrentes que hicieron verdadero derroche de buen gusto en los disfraces.

El Ateneo celebró su acostumbrados bailes con el esplendor a que acostumbra tan culta sociedad, viéndose muy animado y asistiendo una concurrencia enorme.

Celebráronse bailes muy bien organizado el de la sociedad de Dependientes de Comercio y Banca y bulliciosos y movidos en el Salón Sport y en el teatro circo.

Sucesos del carnaval

Antonio Fernandez Garcia, cogió una serpiente que se le arrolló al cuerpo y se metió en la calle de Balcones Azules, 11, casa de «La Rosa».

Allí se «juergueó» por todo lo alto y a la hora de pagar la cuenta, le gastó a la condueña del prostíbulo el bromazo de hincharle un ojo, de un tortazo.

Un forastero, llamado Manuel Caparrós, de 43 años de edad, se metió en broma con unos marineros y le soltaron dos palos en el parietal izquierdo, ocasionándole dos heridas, una de siete centímetros y otra de dos, siendo asistido en el Hospital de Caridad. Ignora quienes fueron los agresores.

El chófer Fulgencio Muelas, después de correr por la carretera sembrando el pánico, fué a estrellar el auto en la plaza de Mariano Sanz, sin que ocurrieran desgracias.

Tomás «El loco», le gastó una pesada broma de mano en las narices a Ginés Miralles, siendo detenido.

La fiesta del árbol

El domingo a las diez y media se celebró en el paseo de Alfonso XII, la fiesta del árbol, con asistencia de las autoridades locales, niños de las escuelas y numeroso público.

Se cantó el himno al árbol por un nutrido coro infantil, acompañado por las bandas militares dirigidas por el maestro Oliver, resultando una cosa sobria, que entusias mó al público.

Luego se efectuó la plantación de los árboles, pronunciando discursos alusivos al acto los señores Hernandéz y Ruiz Garrido, siendo obsequiados al final los niños con folletos alusivos y una espléndida merienda costada por el Ayuntamiento.

Nuevos hermanos del Hospital de Caridad

Han sido elegidos hermanos de la Junta de Gobierno del Santo Hospital de Caridad los señores don Francisco Dionisio Oliver y Rolandi, distinguido médico bacteriólogo de dicho centro; don Manuel Sierra, comisario de la Armada y don Francisco Guimerá Bosch, teniente de navio.

Torpedero griego

Entró de arribada forzada en nuestro puerto, el torpedero griego «León», de mil cincuenta toneladas y 103 tripulantes, a mando del teniente de navio señor Bouffis. Se dirige de Gibraltar a Argel.

¿Qué pasa en Santa Pola?

Por el capitán general del Departamento se ha ordenado la salida para Santa Pola del juez permanente capitán de corbeta, don Victoriano Roca y del secretario de causas teniente de infantería de marina señor Luque.

Información general

Precedente de Madrid ha llegado el contralmirante don Manuel Garcia de Velázquez, acompañado de su distinguida familia.

Procedente de Toledo llegó el alumno de infantería don Pedro Martínez y de Madrid el estudiante de Medicina don Juan Alvarez Gómez.

De Segovia llegaron los alumnos de artillería don Carlos Miras, don José María León y don Antonio Bonet.

También llegaron los alféreces de artillería don Tomás Mediavilla y don Arturo Espá.

Se ha dispuesto que el contratorpedero «Villamil» se traslade de Barcelona a Cartagena.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al capitán de corbeta don Cayetano Tejera López.

En la Iglesia de Santo Domingo contrajeron matrimonio la bella señorita Encarnita Lérica y el joven don Ramón Lleras Bernal, a los que deseamos todo género de felicidades.

En breve se celebrará en el teatro circo una gran función a beneficio de la Cofradía California, en la que tomarán parte las dis-

El Directorio continúa estudiando el Reglamento de la nueva Ley de Reclutamiento

El Supremo ha condenado a muerte a dos de los asaladores de la Caja de Ahorros de Tarrasa

El día del Presidente

Madrid.—Con el presidente del Directorio despacharon esta mañana en el Palacio de Buenavista los subsecretarios de Gobernación, Estado y Fomento.

La audiencia del rey

Madrid.—Hoy no se celebró en Palacio el anunciado despacho.

El Supremo de Guerra

Madrid.—Hasta el próximo jueves no celebrará reunión el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Fallecimiento

Madrid.—Ha fallecido en esta corte el exsenador señor Guillón de Sol, conde de la Tabacalera y director de la Sociedad Azucarera.

Nota de la Presidencia

Madrid.—En la Presidencia han facilitado una nota oficiosa declarando que, no obstante el laudable estudio que ha realizado el ingeniero señor Reyes...

El infante don Jaime

Madrid.—Procedente de Burdeos llegó esta mañana a Madrid el infante don Jaime.

El baile de la reina

Madrid.—En las habitaciones particulares de la reina Cristina se celebró anoche el anunciado baile.

En el Ferrovial

Siempre ha tenido fama el Círculo Ferrovial de ser un «as» en la organización de sus típicos bailes de carnaval...

El de los Dependientes

Esta noche celebra el segundo baile, en el teatro Romea, la Federación de Dependientes.

El del Taurino

El hermoso Salón de Contrataciones, donde con pleno éxito viene celebrando sus bailes el popular Club Taurino, se vio animado a más no poder.

En la Lonja

Los organizadores de estos bailes han tenido un gran acierto. La novedad de ellos ha sido el mayor ali-

El de "Los Amigos del Arte,"

Esta simpática sociedad ha organizado también en su Salón-teatro, unos bailes de máscaras que han constituido un gran éxito.

El de "Los Amigos del Arte,"

Los celebrados hasta ahora se han visto muy concurridos, viéndose bellas mujeres que alegraban con su presencia el hermoso salón.

El marqués de Estella, los vocales del Directorio y numerosas familias de la aristocracia, figurando en total unos quinientos invitados.

Nombramiento de un vocal

Madrid.—Ha sido nombrado vocal de la Junta Provincial Superior de Beneficencia, don Alberto Santos, en la vacante producida por fallecimiento del Conde de Mayardas.

Alhucemas no quiere hablar

San Sebastián.—Llegó ayer mañana el marqués de Alhucemas, para asistir a la reunión del Consejo de Administración de la Banca Urquijua.

Campeonato de cross-country

Barcelona.—En el Campo de San Justo se verificó el Campeonato de España. Recorrido, 12 kilómetros.

Carrera ciclista

Madrid.—Se verificó la carrera ciclista para neófitos. Recorrido, 40 kilómetros.

Campeonato de esgrima

Madrid.—En el Casino de Madrid terminaron ayer las pruebas para seleccionar los tiradores que habrán de representar a España en el Campeonato internacional de esgrima que habrá de celebrarse en Niza en Marzo próximo.

El partido de fútbol

Madrid.—Campeonato de España. Primeros equipos.—Atlético 3 y Gimnástico 2.

Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho. Se reserva, con Bendición, a las cinco de la tarde.

En el día 24 de Febrero de 1925, está la Vela y Alumbrado en las Hermitas de los Pobres.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las tres Vísperas completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada por la mañana a las siete, y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

Misas fijas en domingo y días festivos

Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez.

En la Merced a las siete y ocho y once. En el Carmen: una hora después del alba a las ocho y a las diez.

San Antón: a las cinco y media, siete y media y doce. Santa Catalina, a las ocho y doce.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once. San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media.

San Miguel: a las ocho. San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho.

En esta ciudad ha fallecido víctima de tífoida enfermedad el joven don Francisco Lucas Giménez.

La muerte le ha sorprendido en plena juventud, cuando la vida se le ofrecía llena de halagadoras esperanzas.

En poco tiempo ha sufrido el afligido padre nuestro querido amigo el acreditado maestro barbero don Antonio Lucas, la pérdida de tres hijos en los que tenía puestos todas sus ilusiones y esperanzas paternales.

A la desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Con motivo de encontrarse enfermo en Bilbao, el distinguido joven don Adrián Luis Viudes Romero, han salido pa a aquella capital sus señores padres y estimados amigos nuestros don Adrián y doña Amparo.

Afortunadamente se encuentra bastante mejorado el paciente a quien deseamos su pronto restablecimiento.

Por Real despacho de fecha 3 del corriente, se ha concedido el título de Marqués de Peñacerrada, a nuestro querido amigo el distinguido joven don Luis Pascual del Riquelme y Fontes, por defunción de su abuelo el último poseedor de dicho título don Luis Pascual del Riquelme y Palavicino.

Felicitemos al joven Marqués, lo mismo que a su madre y demás familia con este motivo.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS. Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Se encuentra restablecido de la penosa enfermedad que ha padecido don Juan Marcos.

El domingo en la tarde supimos con profundo sentimiento el fallecimiento de la virtuosa señora doña Candelaria Salas Casanova, viuda de Alvarez y madre de nuestro distinguido amigo don Francisco Alvarez Salas.

La finada era merecedora de las grandes afectos que en vida se había granjeado entre sus amistades.

Su entierro verificado desde el templo parroquial de San Nicolás, se ha visto muy concurrido de amigos del señor Alvarez, a quien como a su hermana doña Carmen; hija política doña Leonor Guirao; nietos y demás familia, les enviamos nuestro sentido pésame.

En muchas naciones la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades incluso en la época de la dentición y destete.

Se ha cumplido el tercer aniversario de la defunción, del que fue nuestro respetable amigo don José Rubio González.

Se sentida viuda doña María Jesús Molina, hijos e hijas políticos, le han dedicado misas cada media hora en la rectoral de San Pedro desde las diez hasta las doce.

En la iglesia de San Pedro Apóstol de Espinardo, se aplican misas cada media hora hasta las once, a la memoria de la que fué la distinguida señora doña Concepción Flores Guillamón, esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Alemán Guillamón.

El Santiago inflirió a su contrincante varias lesiones con una almarada en la cara interna del muslo derecho, de las que fué curado en el Hospital.

El domingo en la tarde supimos con profundo sentimiento el fallecimiento de la virtuosa señora doña Candelaria Salas Casanova, viuda de Alvarez y madre de nuestro distinguido amigo don Francisco Alvarez Salas.

La finada era merecedora de las grandes afectos que en vida se había granjeado entre sus amistades.

Su entierro verificado desde el templo parroquial de San Nicolás, se ha visto muy concurrido de amigos del señor Alvarez, a quien como a su hermana doña Carmen; hija política doña Leonor Guirao; nietos y demás familia, les enviamos nuestro sentido pésame.

En muchas naciones la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades incluso en la época de la dentición y destete.

Se ha cumplido el tercer aniversario de la defunción, del que fue nuestro respetable amigo don José Rubio González.

Se sentida viuda doña María Jesús Molina, hijos e hijas políticos, le han dedicado misas cada media hora en la rectoral de San Pedro desde las diez hasta las doce.

En la iglesia de San Pedro Apóstol de Espinardo, se aplican misas cada media hora hasta las once, a la memoria de la que fué la distinguida señora doña Concepción Flores Guillamón, esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Alemán Guillamón.

El Santiago inflirió a su contrincante varias lesiones con una almarada en la cara interna del muslo derecho, de las que fué curado en el Hospital.

maestro de obras de la ciudad don Francisco Sánchez García, el médico don José de Madariá, el inspector de policía don Pedro Raymundo y los pequeños hijos de don José y don Manuel Franco. Lo celebramos.—C.

DOS SUCESOS

En la Catedral han robado los cepillos

Durante la madrugada del domingo se cometió un robo en el templo catedral. Parece ser que el sábado en la tarde, después de los oficios, quedaron escondidos los ladrones en algún rincón del templo, dedicándose durante la noche a desvalijar algunos cepillos.

Los cacos no deben ser muy entendidos en cuestiones religiosas, porque solamente rompieron los cepillos de aquellos santos que [menos devotos] tienen, dejando sin tocar los pertenecientes a los bienaventurados que gozan de gran número de devotos.

Por ello se calcula que los ladrones se llevaron solamente unas cincuenta o sesenta pesetas.

Después de cometido el robo, los cacos rompieron dos puertas y por el tejado de la capilla denominada de las Animas y auxiliados por una cuerda, salieron a la calle.

La policía hace gestiones para dar con los autores de tan arriesgado y poco lucrativo negocio.

Como medida preventiva se ha dado una batida entre la gente maleante la cual no ha dado resultado positivo.

A José Pérez le han dado una broma pesada

José Pérez Hernández se ha presentado en la Comisaría, malhumorado, exhibiendo un paquete de papeles que él creyó ser billetes de quinientas y mil.

Dijo que se os había dado un desconocido a cambio de doscientas diez penetas.

En la Comisaría le dijeron que a esa se llama el timo de las misas.

Después de procedidas algunas gestiones la policía ha logrado detener al autor del timo, que resultó ser Tomás Garrido Lafont, el que ha ingresado en la cárcel.

VIDA RELIGIOSA

Santorial.—Día 24 de Febrero de 1925.—Martes.—an Martín, apóstol.—San Modesto.—San Sergio y Santa Primitiva. Se cierran las velaciones.

La Misa y oficio divino de San Matías apóstol, con rito doble segunda clase y color encarnado.

—Mes de Febrero.—Este mes consta de 28 días.

Esta consagrado a la Purificación de María.

El toque de alba, por la mañana a las cinco y media.

El toque de oraciones, a las seis de la tarde.

El toque de Animas, por la noche a las nueve.

tinguidas señeritas que actuaron en los anteriores beneficios y los jóvenes aficionados que tan brillantemente secundaron la labor de aquella.

Se pondrán en escena las bonitas zarzuelas «Bohemios» y «La Alsaciana».

—Se halla ijeramente en ermo, nuestro distinguido amigo el comandante de Infantería de Marina don José M. de Galizaga.

—e ha incorporado al regimiento de Artillería de Costa número 3 el comandante don Ignacio Alonso Quintero.

—El próximo día 25 celebrará cabildo general la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno para tratar de las Procesiones.

—El destroyer «Cadarsó» ha salido de este Arsenal con rumbo a Poniente.

—Procedente de Elche ha llegado a esta don José Sempere Miralles.

—Ha sido nombrado comandante del cañonero «Eduardo Dato» el capitán de corbeta don José M. Vilella y Cando.

—Después de permanecer una temporada entre nosotros regresó a Madrid el periodista cartagenero don José Soler y Soler.

—Ha sido destinado a Mahón, nuestro querido amigo el vigia de semáforos don Trinidad Monerri.

—Los vecinos de Santa Lucía han acordado solicitar del Municipio que se nombre médico titular de dicho barrio al licenciado don Pedro Jorquera hijo del inolvidable médico don Pedro, que durante muchísimos años ejerció su sagrada profesión en dicho pueblo, donde le querían entrañablemente por su comportamiento generoso y humanitario.

OPRUUELA

El Carnaval

Han empezado los últimos días con grandísima animación.

Ha, bailes en el Casino que están animadísimos y en el teatro Circo la naciente y próspera sociedad Círculo de Bellas Artes, los ha organizado esplendorosos para los tres días o mejor para las tres noches, habiéndose ornamentado el amplio salón del teatro con un arte y gusto exquisitos que bien demuestra haber estado dirigido por verdaderos artistas.

El baile celebrado hasta ahora estuvo muy concurrido, viéndose numerosas máscaras con bonitos disfraces; no muy originales pero sí de gusto delicado.

En el Salón Novedades también se celebran bailes con mucha animación y regocijo propios de estas noches y con asistencia de máscaras de ambos sexos.

Una boda

En la parroquial iglesia de Santas Justa y Rufina han contraído nupcias esta medrudada la agraciada joven Dolores López Carrillo y nuestro buen amigo don Justino Gutiérrez Fenoll, habiendo bendecido la unión el virtuoso sacerdote don Higinio García y apadrinando a los contrayentes la hermana del novio doña Purificación y su esposo don José María Garrigós.

Después del succulento lunch servido a los invitados en casa del señor Roda hermano político de la novia, los nuevos esposos marcharon en un auto de don José Brotons, a Alicante con objeto de pasar en dicha capital la luna de miel que les deseamos eterna.

Restablecido

Lo están de la dolencia que padecían el

EL JOVEN

D. FRANCISCO LUCAS JIMENEZ

ha fallecido, a los 23 años de edad A LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE DEL DIA DE AYER R. I. P.

Sus deseados: padre, don Antonio Lucas Muñoz; hermanas doña Angeles, doña Pura, doña Tadea y doña Dolores; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan encomiendan su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las tres y media de la tarde de hoy en la rectoral de Santa Eulalia, anticipándose las gracias.

Muere 24 de Febrero de 1925. Casa mortuoria: San Antonio, 34, (Barberis).

LA SEÑORA

D.ª Candelaria Salas Casanova

VIUDA DE ALVAREZ

ha fallecido a las once de la mañana del domingo último

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Carmen y don Francisco Alvarez Salas; hija política, doña Leonor Guirao; nietos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia:

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida, rogándoles una oración por el alma de la finada y la asistencia a su funeral que tendrá lugar hoy martes a las nueve y media en la parroquial de San Nicolás, favor por el cual les anticipan las gracias.

Su entierro se ha efectuado a las tres de la tarde de ayer desde la citada iglesia.

Murcia 24 de Febrero de 1925. Casa mortuoria: Calle de Aistor, núm. 4.

“LA MODA PRACTICA” es la revista de modas más útil, económica y elegante

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Con el número del día 20 de febrero se regala un patrón completo de elegante camisa de novia, y además se publican otro patrón regalo de levita o abrigo de entretiem po, y un patrón-prima de arecioso traje de lanita responsa.

Los grabados más interesantes del número son: peinados de última moda, modelos de cuna, pantalans y adornos de sombreros, ropa interior, modelitos de casacas y chaquetas, dibujos para la camisa y linda ho a de labores, sombreros de última novedad, peinadores, blusas, camisetas y otros varios modelos de trajes y confecciones.

El texto es muy variado, explicativo y detallado En la sección de Estafeta se contesta a las consultas de los suscriptores.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Provincias. 2,25 al trimestre MURCIA. 0,75 al mes

El importe de la suscripción puede enviarse en sellos de correo o por giro postal a la Administración de la MODA PRACTICA, Crédito Público, 1, Murcia. Para suscribirse basta enviar a dicha Administración el siguiente:

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor Administrador de «La Moda Práctica»: (Marqués de Cubas 7, Madrid) o Crédito público, 1, Murcia.

D. _____ domiciliado en _____ calle de _____

_____ desea recibir gratis un número de muestra, y que se le inscriba, como suscriptor.

(Fecha y firma.)

NOTA.—En el caso de desear sólo el número de muestra, puede tachar en el anterior boletín la inscripción como suscriptor.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

nástica 1. El Atlético quedó proclamado como Campeón del Centro. Reservas.—Gimnástica 6 y Atlético 0. Segundos equipos.—Gimnástica 1 Atlético 0. Reservas.—Racing 4 y Madrid 1. Primera categoría, Grupo A.—Atlético 4 y Fomento de las Artes 1. Internacional 2 y Olimpiada 2. Segunda categoría, Grupo C.—Tranaviaria 5 y Montepío Mercantil 0. Aranjuez 1 y Almansa 1. Barcelona.—Campeonato Grupo A. Español 1 y Sabadell 1. Europa 2 Unión Sportiva de Senz 2. Gracia 2 y Martinell 2.

Cáceres.—El Ciudad Lineal de Madrid jugó con el Deportivo de Cáceres, ganando los madrileños por 6 tantos a dos.

Sevilla.—El Sevilla F. C. midió sus fuerzas con el Gibraltar F. C., resultando vencedores los sevillanos por seis tantos a cero.

Lo de la Unión Minera. Bilbao.—El juez que entiende en el asunto de la suspensión de pagos de la Unión Minera conferenció extensamente con el nuevo director. Después decretó la prisión sin fianza del exdirector. Ha sido nombrado juez especial el señor Navarro.

Los restos del "Cisne". Bilbao.—El mar ha arrojado a la playa de Alborá los restos del velero de nombrado "Cisne". De la tripulación del barco nada se sabe. Se supone que los cadáveres están entre las rocas.

En la playa de Santolce ha sido encontrado el cadáver de un hombre con las piernas quebradas. Las manos habían sido cortadas por los peces. El cadáver no se ha podido identificar.

Un robo. En la calle de Iturrriarte unos desconocidos penetraron en un establecimiento, llevándose unas mil pesetas que había en los cajones del mostrador y algunos géneros.

Siguen los temporales. Santander.—Se ha recrudecido muy sensiblemente el temporal reinante. Muchas embarcaciones han tenido que entrar forzosamente en el puerto por temor a zozobrar.

Suicidio de un periodista. Bilbao.—Anoche se suicidó el periodista bilbaíno y notable escritor Ardanaz Castellanos. El finado era agente del Crédito de la Unión Minera.

Festival taurino. Toledo.—En Belor de la Jara se celebró un festival taurino, con toros de José Fernández, que resultaron buenos. Sacristán Fuentes y Luis Muñoz estuvieron muy bien y fueron aplaudidísimos.

Copiosa nevada. Pamplona.—Durante todo el día de ayer nevó copiosamente. El partido concertado entre el Osasuna de Pamplona y el Esperanza de San Sebastián, se resolvió a favor del primero por no haberse presentado el segundo.

Noticias de San Sebastián

23, a las 10 n. San Sebastián.—En el expreso de Madrid ha marchado a la corte el infante don Jaime.

—Se ha recrudecido de un modo intenso el temporal, dejándose notar un frío irresistible.

Por este motivo el Carnaval se celebra con gran desanimación.

Obsequio a las tropas

Palmas.—Se han remitido al batallón de Las Palmas importantes donativos como obsequios de la ciudad.

Hallazgo de un cadáver

Palmas.—Ha sido encontrado el cadáver de Manuel Cabrera, que hace unos días murió a consecuencia de haber caído al fondo de un barranco.

La tuna de Coimbra

Huelva.—La tuna de Coimbra ha dado un concierto que fué escuchado por un numeroso público. Los concertistas oyeron muchos aplausos.

Un accidente

Guadalajara.—Al llegar el expreso de Madrid el viajero Félix Sanz se apeó en marcha. Tuvo la desgracia de caer, arrollándolo el convoy.

Félix resultó con heridas de considerable ración en ambos pies. Fué trasladado inmediatamente al Hospital, donde le fué practicada un esmerado reconocimiento.

En vista de la gravedad de las heridas fué preciso amputarle los dos pies.

Se hunde un balcón y resultan heridas tres personas

Sevilla.—Esta mañana ocurrió un incidente que causó alarma. De la casa número 25 de la calle de Fabies se desprendió un balcón.

Tres personas que se encontraban próximas al lugar del hundimiento resultaron heridas.

Crónica de Barcelona

Barcelona.—Ha sido encarcelado el oficial de correos don Francisco Espeitia, autor del desfalco cometido en esta Central.

Han sido nombrados dos peritos para examinar los certificados hallados por la policía en el domicilio del detenido.

Este venía verificando las sustracciones desde hace dos meses. Parece que no tenía cómplices.

El joyero don Mariano Avelán ha presentado al juzgado cinco perlas que el funcionario detenido le dejó para que se las vendiera.

Al enterarse que procedían de un robo se ha apresurado a entregarlas al juzgado.

—El gobernador ha manifestado con respecto al partido Barcelona-Tarrasa que mantiene su orden.

Un periodista le anunció que le visitaría una comisión para comunicarle que, de común acuerdo, el partido se celebrará en el campo de Europa.

Milán del Boch contestó que accederá a ello si lo solicitan los de Tarrasa. —El juez del Oeste tomó hoy declaración a Tomás Valero, la hermana de Joaquín Alcayna y el portero de la casa que habitaba Valero.

El portero ha declarado que la hermana de Joaquín penetró al día siguiente del crimen en el domicilio de Valero, llevándose varios paquetes.

Como la hermana lo ha desmentido el juez ha dispuesto la celebración de un careo.

Se ha reunido el Pleno del Consejo de Estado

Y acuerda prorrogar el contrato entre la Trasatlántica y el Estado (Conferencia telefónica)

24, a la 1 md.

Madrid.—Se ha reunido el Pleno del Consejo de Estado. Se trataron varios asuntos. Entre éstos figura la prórroga del contrato entre la compañía Trasatlántica y el Estado.

Acerca de este asunto hubo larga discusión. Fué aprobado, pero algunos consejeros anunciaron la presentación de votos particulares.

El crimen de un loco

Hiere gravemente a su mujer y después se suicida (Conferencia telefónica)

24, a la 1 md.

Madrid.—En la calle de Segovia número 27, domicilio del matrimonio María Poveda, de 21 años y Cándido Alvarez, de 38 años, se ha registrado un suceso que ha causado gran sensación por ser los protagonistas muy populares.

Cándido Alvarez desde hace algún tiempo venía dando señales de perturbación mental, pero siempre tranquilo, no dando pruebas de agresividad.

Hoy después de cenar, discutió con su mujer y se excitó mucho. Su esposa quiso tranquilizarlo, pero Cándido empujando un cuchillo agredió a María causándole graves heridas.

María salió corriendo a la calle, dando voces demandando auxilio. Los vecinos avisaron a la Comisaría. Dos agentes y un guardia se persiguieron allí, pero Cándido cerró la puerta.

A pesar de los esfuerzos de los agentes, Cándido no quiso franquear la entrada. Avisaron a un cerrajero, que forzó la entrada.

Después de recorrer varias habitaciones encontraron a Cándido tendido en el suelo, en medio de un charco de sangre. Tenía una horrible mutilación. Junto al cadáver se hallaba un cuchillo de cocina.

María declaró en el Hospital, ante el Juez de guardia, relutando el suceso en la forma a referida.

La Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros

(Conferencia telefónica) 24, a la 1 md.

Madrid.—En la Escuela Normal de Maestros, se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros.

Se acordó un voto de gracias para el Comité ejecutivo. También se acordó mostrarse parte en el sumario que se instruye con motivo de lo ocurrido al maestro de Villalba de Duero.

ULTIMA HORA

La reunión del Consejo

24, a la 1 m. Madrid.—A las diez menos cuarto de la noche terminó el Consejo del Directorio.

Primo de Rivera conversó con los periodistas. Les manifestó que las noticias de Marruecos no acusan novedad en las tres zonas.

Agregó que había continuado el estudio del Reglamento para la aplicación de la nueva Ley de Reclutamiento.

Dijo, por último, que el Directorio había conocido la sentencia del Supremo en la causa contra los autores del asalto a la caja de ahorros de Tarrasa. La sentencia es de conformidad con la petición fiscal.

Después el general Musleras confirió esta noticia. Dijo que habían sido condenados a muerte dos procesados, uno a veinte años y los otros dos han sido absueltos.

En este asunto dijo—el Directorio no tiene más intervención que es la de darse por enterado. Mañana—terminó diciendo—será día festivo y por lo tanto no habrá noticias.

Un té en la Legación de Cuba

Madrid.—Los generales Magez y Vallespinosa asistieron al té celebrado en la Legación de Cuba.

Un incendio destruye un barco

Tenerife.—A bordo del vapor norue

go «Normand», surto en este puerto, se ha declarado un violento incendio. Las autoridades de Marina realizaron grandes esfuerzos para extinguir el fuego, pero ante la imposibilidad de lograr sus propósitos, ordenaron que el buque fuese embarrancado.

«Normand» llevaba cargamento de papel y madera para Buenos Aires. El rey sigue mejorando

23, a las 10 n.

Londres.—Los facultativos que asisten al rey dicen que el estado de salud del enfermo es mejor. Le han recomendado que cuando esté completamente restablecido emprenda un viaje a bordo de un vapor por el sur de Europa.

Una obra de Benavente

24, a la 1 md.

Madrid.—El ilustre autor Jacinto Benavente, ha entregado a la compañía Díaz Artigas, que actúa en el Cómico, una obra titulada «Nadie sabe lo que quiere, o el bailarín y el trabajador».

Un violento incendio en Tenerife

Tenerife.—En las Casas Consistoriales del puerto de la Luz, se ha declarado un violento incendio. En dicho edificio están instaladas cuatro escuelas públicas, la Central de Telégrafos, el Juzgado municipal y el archivo de la Academia de música.

El edificio incendiado era el histórico convento de Santo Domingo. El incendio causó grandes pérdidas. Tras largos trabajos se logró salvar toda la documentación.

El incendio se propagó a la iglesia de Santa Catalina. Solo quedaron en pie los muros maestros.

Una anciana muere abrasada

Valencia.—La anciana de ochenta años Vicenta Talens, se hallaba en su domicilio con dos nietas de corta edad, arrojadas a un brasero.

Una chispa prendió fuego en las ropas de la anciana. Las nietas, aterrorizadas, salieron a la calle pidiendo auxilio.

Cuando los vecinos acudieron, la pobre anciana había fallecido, víctima de gravísimas quemaduras.

Un obrero sepultado

Valencia.—A consecuencia del hundimiento de un muro ha muerto el obrero José Palacios.

Un detenido

Valencia.—Cumpliendo un exhorto de un Juzgado de la Corte, la policía ha detenido a Jorge Emilio Beltrán, acusado de varios hurtos.

Muerte de una tiple

Madrid.—Ha muerto la tiple Merce des Senz, que actuaba en el teatro El Cisne.

Carteristas disfrazados

Madrid.—Esta tarde un grupo de jóvenes disfrazados de Don Juan Tenorio y Don Luis Mejías, dió broma a un señor.

Este notó después la falta de la cartera en la que le evaba una importante cantidad.

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías

MADRES TENDRÉIS MUCHA LECHE, TOMANDO ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata de jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

EN EL EMBARAZO. Rob-vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante.

EN LA LACTANCIA. Rob-vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

De venta en todas las farmacias. Autor: Dr. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona.

MÉDICOS

Dr. L. A'baizajejo. Médico del Hospital de San Juan de Dios. Piel-Venero-Sifilis.—Riquelme 7, de 10 a 1.

Dr. Avellán. Rayos X. Aparato de gran potencia. Radiografía de tórax en centésima de segundo.—Ceballos 3.

Dr. Amorós. Enfermedades del Pecho. De 10 a 12. Rambla, 22. Teléfono 576.

José Egea López. Medicina general.—Secretas.—Urinarias.—Santa Teresa 32. De 10 a 1. Teléfono 169.

Dr. Fernández Crespo. Especialista en vías urinarias, piel y venero-sifilíticas. Santo Domingo, 6, de 3 a 5. Murcia.

Dr. Guillamón. Medicina general.—Análisis Clínicos.—Rayos X. De 12 a 3 y de 3 a 5.—Avenida Canalejas 7. Teléfono 323.

Dr. Antonio Hernández Ros. Del Hospital Provincial.—Cirugía.—Malesón letra A. De 10 a 12. Teléfono 386.

Dr. J. López Alemán. Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz.—Embarazo.—Partos.—P. Puxmarina 2. De 11 a 1. Teléfono 776.

Eloy López Ambit. Odontólogo.—Enfermedades de la Boca y Dientes. De 9 a 1 y de 3 a 6.—Príncipe Alfonso 8, 10 y 12.

Dr. José María Martínez Zamora. Especialista en Tocología y Ginecología.—Consulta de 3 a 5. Merced 9. Teléfono 669.

Dr. M. Ladrón de Guevara. Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia, de 11 a 1.—San Lorenzo 22.

Dr. José Más de Béjar. Ginecología y Cirugía General.—Laboratorio. Rayos X. De 11 a 1.—Fuensanta 3. Teléfono 138.

Dr. Antonio de la Peña. Oculista del Hospital de San Juan de Dios (20 años). De 9 a 10 y de 12 a 1. Merced, 23.

Dr. José Pérez Mateos. Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.

Dr. Raimundo Muñoz. Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Rómulo 9. Teléfono 289.

Dr. Ramón Sánchez Parra. Del Hospital Provincial. Cirugía general. De 12 a 2.—Selgas, 11. Teléfono. 785.

Angel Romero Elorriaga. Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X. Alta Frecuencia.—Diatermia.—Alfaro 1 y Platería 67. Teléfono 594.

Dr. Emilio Sánchez Parra. Enfermedades de los niños. Puericultura. De 3 a 5. Selgas, 11. Teléfono. 577.

Dr. Manuel S. Garrascosa. Especialista en enfermedades del Embarazo, Matriz y Partos.—Simón García 1.

Dr. Avellan. Cirugía General.—Obstetricia.—Ginecología.—Vías Urinarias.—Ceballos 3.

CIRUJANOS-CALLISTAS

Joaquín Frutos. Cirujano Callista. Especialista en las afecciones de los pies.—Curación radical de onixis (uñeros).—Plaza Santa Isabel.

TEATRO ORTIZ

Martes 24.—Por tarde y noche BALLET RUSO PANNONIA RUSCKOFF 13 artistas 13 señoritas 9 cantos y bailes internacionales Magnífico decorado y elegante vestuario. Nota.—Mañana despedida.

PAPEL VIEJO

Se vende en esta Administración.

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada laminada y recocida desde 5% de grueso y 20% de ancho en adelante, en tiras hasta 1m. y en postas. JOSÉ ORMAZABAL Y CIA.—BILBAO

CITROËN

EL AUTOMOVIL MAS PRÁCTICO Y ECONÓMICO

INFORMAROS DE SUS POSEEDORES Agencia exclusiva Garage La Hispano Suiza de J. de la Plaza

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de 12 HARINA LACTEADA NESTLÉ

que llevan nuestra marca de fábrica «El NIDO», se regalará una misquita.

SOCIEDAD NESTLÉ Gran Vía Layetana, 41 BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadas por hijas y para evitar contagios

MOTOCICLETA

MARCA Harley Davison 15 HP.

en perfecto estado con Side-car completa, se vende económica. Razón: en esta Administración.

"NATURA"

Al comprar Puré tapioca semola etc., pida Vd. esta marca, garantizada por eminencias médicas vegetarianas.

Venta: Casa Pedreño, Ruiz Seiquer, Laboratorio Llorca y otros.

LECHE DE CABRA

Garantizada de las fincas de Ventanos y el Villar. Desde el día 1.º de Marzo próximo se pondrá a la venta al público en el Hotel Molina, calle de Lucas núm. 4, junto al Casino. Teléfono núm. 726, donde se toman encargos para servir a domicilio.

DOCTOR LOPEZ CAMPOLLO

profesor del Instituto Rubio de Madrid, tiene consultas de enfermedades del estómago, intestinos e hígado, en Alicante, calle de San Fernando, 55, ahora llamada calle de Francisco Rodríguez, núm. 11, de 9 a 12 y de 3 a 6.

(Administración. 759. Redacción. 63. Dirección. 425)

CARTESERA

Teatro Ortiz.—Éxito de la troupe «Ballet Ruso Pannonia Rusckoff», compuesta por nueve bellísimas señoritas.—Mañana despedida. Media Luna Cinema.—Cine.

HIDROLITINES DR. GRAU INCOMPARABLE AGUA DE MESA A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

EL AVISADOR GUARDIAN es el obligado a instalarse en los ESPECTACULOS PÚBLICOS por ser el único a que se refieren las RR. OO. de

29 Diciembre 1924 y 5 Enero y 7 Febrero 1925 AVISADOR GUARDIAN S. A.

Central: Cortes 699. Sucursal: Príncipe 18 Barcelona Madrid

AGENCIAS EN: Valencia Bilbao Palma de Mallorca Cádiz, 16. Calle Aguirre Sindicato 207

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad de MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del Mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa —Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y 1/2 por 100.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y 1/2 por 100 según plazo.—Caja de Ahorros 4 por 100.—Custodia de valores en nuestras Cajas GRATIS a nuestra clientela.

Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preserváis del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.

Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los recodos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.

NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS
Procúraos en seguida,
Tened siempre a mano

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA
que se venden solamente en CAJAS
llevando en la tapa el nombre
VALDA

Fórmula: Menthyl 0.002 Eucalyptol 0.0005 Anisic-Goma

Productos **Bosch**

Magnetos-Bujías-Cables-Alumbrado y Arranque eléctrico-Bocinas-Faro parabrasis.-Faros-canoa de gran potencia

Piezas de Recambio
Taller de montaje y Reparaciones

Limpia parabrisas «Eveready»
Parabrisas extensible «Auster»

F. Xaudaró y C.^a

Representantes exclusivos para España y posesiones

BARCELONA
Mallorca, 281

MADRID
Génova, 3

Carburadores **ZÉNITH**

para Automovilismo, Aviación e Industrias.-Tipos corrientes y especiales para FORD, CITROËN, etc.

--- Piezas de Recambio ---
Taller de Montaje y Reparaciones

EXIGID SIEMPRE
Agua Oxigenada Neutra **FORET**
SIN RIVAL

Representante:
DON ANTONIO SEGADO
Santo Domingo, 28, Murcia

SE DESEAN CON URGENCIA

Agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijanse al

Apartado de Correos 4026.-MADRID

VINO Y JARABE DE DUSART
al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

INDICADOR ECONOMICO

POR DIFÍCIL que a usted le parezca cualquier asunto, anúnciese en nuestro **INDICADOR ECONOMICO** y verá el resultado. Publicidad económica y de resultados sorprendentes.

A TODOS los industriales, comerciantes y profesionales, interesa figurar en nuestro **INDICADOR ECONOMICO** Índice de gran eficacia y baratísimo.

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, treinta céntimos.
Cada palabra más, cinco céntimos.

ALQUILERES Se alquila local amplio para establecimiento. Pascual 2C Se alquilan habitaciones amuebladas con asistencia o sin ellas. Darán razón, Pinar, 1, entresuelo.	Autocamión Ford , 15 asientos, buenas condiciones. Isabel II, 4, Alicante.	Ma de cría para su casa , de 28 años de edad, leche de seis meses. Razón: Esparragal, Campillo, preguntando casa de Mariano de la Torre. (22)
HOTELES HOTEL COMERCIO.-Lorca. Hotel Comercio, inmejorable para viajantes.-Aguilas.	VARIOS Para negocio sin competencia, búscase arrendatario para Murcia y provincia, disponga mil quinientas pesetas. Compatible con otro cargo. Ofertas: Antonio Tauris, Torrijos, 5, Alicante.	Ma de cría para casa de los padres , de 24 años de edad, leche de 16 días. Razón: Alcantarilla, calle de la Cruz, número 24, preguntando por Antonia González Martínez. (23)
PERSIANAS Prontísimas. Treinta años garantía. Gavacha, 10, espaldar Banco España.	Hipnotismo , sugestión, influencia personal, aprenderán rápida, económicamente, sin moverse de casa ni comprar libros, sin facultades especiales. Cualquiera puede dominar estas Ciencias, por nuevo asombroso sistema repónimos, preguntando por Beñita. (25)	Ma de cría para casa de los padres , de 28 años de edad, viuda, leche de 2 meses. Razón: Camino de Alcantarilla, preguntando casa de Pepe Chavarre. (24)
FUNERARIAS Saturnino López.-Crédito Público, esjos LIBERAL. Teléfono 128.	Magistral libro explicativo gratis Instituto Científico PSIQUIATRICO. Apartado 8.092, Madrid.	Ma de cría para casa de los padres , de 25 años de edad, leche de siete meses. Razón: Guadalupe, Barrio de los Juevitinos, preguntando por Beñita. (26)
VENTAS 100, próximamente, botes de tomate, de cinco kilos, bien conservados, para entrega inmediata, en San Ginés, próximo Era Alta, casa de Francisco Padilla. Automóvil Ford turismo, Ganaga. Razón: Cortés, 3.	MODRIZAS Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción	Ma de cría para casa de los padres , de 25 años de edad, leche de un mes. Razón: Guadalupe, casa de Juan Rodríguez, al lado de la casa del señor cura, preguntando por Candelaria Rodríguez. (27)

Philips es calidad
DE VENTA EN TODAS PARTES
Y ADOLFO HIELSCHER S. A. Madrid: Prado, 39. Barcelona: Mallorca 198

PASTILLAS MORELLÓ
OBRAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Eucalyptol Sávia de Pino y Hálamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

¿CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 150. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4.-MADRID.

CODORNIU



Bolsa del Trabajo
(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)
Todos los que se encuentran en este trabajo pueden solicitarlo gratuitamente por intermedio de esta sección.

La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarapullidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y también las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas, formaciones difíciles, pérdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazar su sangre de los venenos que la envuelven. **EL DEPURATIVO RICHELET** le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los órganos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

PREPARADAS EN FORMA DE MEZCLA DE PLANTAS

Las Veinte Curas Vegetales del MONTE MARÓN
OFRECEN ABSOLUTA GARANTÍA DE EXCLUSIÓN DE TÓXICOS Y ESTUPEFACIENTES. SON SIEMPRE EFICACES PORQUE SUS COMPONENTES, DE PERFECTA ASIMILACIÓN, EJERCEN UNA PODEROSA DEPURACIÓN DEL ORGANISMO

Las Veinte Curas Vegetales del MONTE MARÓN
curan la diabetes, la albuminuria, el reuma, artrismo y dolores, las enfermedades del pecho, del estómago, de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la vejiga, el estreñimiento, las úlceras varicosas, etc.

SON TAN EFICACES COMO INOFENSIVAS

VENTA:
LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS
Sagasta, 16, tienda, ALICANTE
Ronda Universitat, 6 - BARCELONA
Arrieta, 12, pral. - MADRID

UNDERWOOD
Se limpian y reparan toda clase y marcas de máquinas de escribir, sumar y calcular. Taller dirigido por personal técnico de nuestra central de Barcelona. Príncipe Alfonso 4.

J. PAGAN
Zapatería a medida. Especialidad en pies defectuosos. Ventas al contado y a plazos. Sagasta, 28.

Cuchillería Bermudez
Gran surtido de navajas, tijeras, cuchillos y demás artículos del ramo. Precios económicos. Plaza del Poeta Zorrilla, al lado de la Barbería Bermudez.

URINARIAS
Cura infalible en breves días y sin molestias de la hematuria, gota, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los **CACHIBTS COLLAZO**

GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestra de **AZUCAR COLLAZO** para purgar a los niños y adultos las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Pídanlos a A. García.-Apartado 682.-MADRID

Minimum consumo. Máximo rendimiento lo obtendrá en su automóvil usando el lubricante "AIGLON" AUTO-OIL
DE VENTA EN LOS BUENOS GARAGES

Tejidos, Pañería

NOVEDADES PARA CABALLEROS
Antigua pañería de las Cuatro Esquinas
TRAPERÍA 46

UNGUENTO BENEDEICTO
Cura rápidamente granos, lagas, tumores, diviesos, úlceras, quemaduras, paracidos, forúnculos, gonorreos, rijas y toda clase de heridas sin dolor
BENEDEICTO, MADRID
PESETAS 0,75 CADA VENTA

SABAÑONES
Se curan con Tópico MEY y los ulcerados con Unguento MEY. Pesetas 1, en Farmacias.

TOS
Pastillas de Eucalyptus Elosegui
Curan la tos, resfriados, bronquitis, catarros, ronquera, etc. Son antisépticas, no fensivas y agradables.-Caja 1,30 pesetas, en farmacias y droguerías.

Baños Termales
SIN ABANDONAR SU DOMICILIO
CON UN CALENTADOR DE GASOLINA "MEFISTO"
resuelto este problema en cada hogar
Muy económico en el consumo, presentación elegante todo metal finamente niquelado

BRUGAROLAS Y C.
pueden mostrar a usted este utilísimo aparato
SOCIEDAD, 10 Teléfono 183

COMPRO SELLOS!
Archivos antiguos de correspondencia. Pago altos precios. Pidan lista de precios enviada gratis.
M. GALVEZ, CRUZ, 1. MADRID

C. M. D.
Fábrica de losetas hidráulicas
Depósito RAFF Materiales de cemento construcción.
Porche de San Antonio, 9 y 11.-Teléfono n.º 753.-MURCIA

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO
de LAGASSE
combaten victoriosamente

Resfriados Tos Bronquitis
Influenza Gripe Ronqueras

Dolores de Garganta
En todas las Farmacias